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Romano Canavese, 10 luglio 2025 
Alla c.a. del Sig. Sindaco del Comune di 
Romano Canavese, Arch. Oscarino 
FERRERO 
 

Egr. Sig. Sindaco, voglia la S.V.I. acceƩare la presentazione da parte dei soƩoscriƫ Consiglieri 
Comunali della seguente 

INTERPELLANZA 
 

OggeƩo: Partecipazione alla manifestazione di interesse per i contribuƟ regionali in materia di 
edilizia scolasƟca 2025-2027 Regione Piemonte 
 
I soƩoscriƫ Consiglieri del gruppo “Il Paese da vivere” 
 
Premesso che: 

 La Regione Piemonte ha pubblicato una manifestazione di interesse finalizzata 
all’accesso alla programmazione triennale 2025-2027 in materia di edilizia 
scolasƟca, che si è concreƟzzata nell’inserimento e validazione delle proposte 
progeƩuali nel modulo "Fabbisogni" del portale dell’Anagrafe Regionale dell’Edilizia 
ScolasƟca (ARES) 

 Questa fase rappresenta un passaggio propedeuƟco alla candidatura vera e propria 
e non richiede un livello di progeƩazione minimo, bensì la semplice presentazione 
delle esigenze degli enƟ locali per la programmazione degli intervenƟ; 

 La finalità della manifestazione di interesse è quella di raccogliere le esigenze degli 
enƟ locali per la pianificazione degli intervenƟ di edilizia scolasƟca, quali nuove 
costruzioni, adeguamenƟ, efficientamento energeƟco, ecc., che saranno poi 
uƟlizzate dalla Regione Piemonte per elaborare il Piano Triennale di Edilizia 
ScolasƟca 2025-2027, da presentare al Ministero dell’Istruzione e del Merito; 

 Che l’apertura del bando è avvenuta a gennaio 2025 e la scadenza per la 
presentazione della manifestazione d’interesse era il 30 giugno scorso; 
 

Si interpellano il Sindaco Oscarino Ferrero e l’Assessore competente 
 

1. se l’Amministrazione comunale ha provveduto a inserire e validare le proprie 
proposte progeƩuali nel modulo "Fabbisogni" del portale ARES entro la data 
stabilita, e in caso contrario, quali azioni si intendono intraprendere per rispeƩare 
tale scadenza; 

2. quali sono le modalità adoƩate dall’Ente per raccogliere e trasmeƩere le esigenze 
relaƟve all’edilizia scolasƟca, e se sono state già avviate procedure di consultazione 
con le scuole e le parƟ interessate; 

3. quali intervenƟ di pianificazione o progeƩazione sono staƟ già avviaƟ o sono in 
programma, in vista di eventuali finanziamenƟ regionali, e come si intende 
procedere per partecipare alla fase di candidatura vera e propria, che richiede la 
presentazione di proposte progeƩuali più deƩagliate; 
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4. se l’Amministrazione ha già predisposto o intende predisporre un piano di 
intervenƟ in ambito di edilizia scolasƟca, anche in relazione alle esigenze raccolte 
tramite il portale ARES, e quali sono le tempisƟche previste per la presentazione di 
eventuali progeƫ definiƟvi o esecuƟvi. 

 
Porgendo i più cordiali saluƟ, si richiede l’inserimento della presente interpellanza all’ordine del 
giorno della prima seduta uƟle del Consiglio Comunale. 
 
 
 

Andrea PERUZZI 
Capogruppo “Il paese da vivere” 

Emanuela Rosa CASOTTI 
Consigliere Comunale 
“Il paese da vivere” 
 

Stefano AVANZI 
Consigliere Comunale 
“Il paese da vivere” 
 

 
 


